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Omilie la pomenirea Sfântului Tarasie (25 
februarie) (Ρουμανικά, Romanian)
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„Smerenia sfinţilor”

Biserica, iubiţilor, ca să-i înveţe pe copiii ei marile adevăruri ale credinţei, foloseşte 
icoane; icoane pe care le zugrăveşte în faţa lor când prin cuvinte, când prin culori.

De exemplu, prin cunoscuta Parabolă a fiului risipitor, Biserica noastră ne prezintă 
o icoană, folosind cuvintele Evangheliei: icoana omului care se pocăieşte şi cade la 
picioarele tatălui şi-şi cere iertare pentru toate păcatele făcute. Prin această 
frumoasă parabolă a fiului risipitor, icoană a pocăinţei sincere, Biserica ne invită şi 
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pe noi, fiii risipitori mai mici, să ne pocăim cu sinceritate şi să cerem iertare de la 
Tatăl cel ceresc. Se cuvine ca noi toţi, da, noi toţi, mireni şi clerici, femei şi bărbaţi, 
săraci şi bogaţi, împăraţi şi patriarhi, toţi fără excepţie, cât mai trăim în această 
lume deşartă, să arătăm adevărată pocăinţă şi cu durere în inimă şi lacrimi în ochi 
să spunem şi noi: „Părinte, am greşit la cer şi înaintea Ta şi nu mai sunt vrednic să 
mă numesc fiul Tău” (Luca 15, 21).

Dar Biserica, în afară de aceste icoane, pe care ni le zugrăveşte prin învăţătura ei, 
foloseşte şi alte icoane, care se zugrăvesc cu culori pe lemn. Şi dă o mare 
importanţă şi acestora. Biserica noastră sărbătoreşte pomenirea unui mare erou şi 
apărător al Ortodoxiei, a Sfântului Tarasie, care s-a luptat mult pentru ca Biserica 
să aibă icoane, icoanele lui Hristos, ale Maicii Domnului şi ale sfinţilor. Cât de mult 
se împodobeşte şi se înfrumuseţează Biserica atunci când are icoane, dar şi cât de 
multe învaţă poporul de la icoane! În bisericile bizantine, printre alte icoane, 
zugravii pictau şi unele minuni ale lui Hristos, dar şi anumite parabole. De exemplu, 
au zugrăvit şi Parabola fiului risipitor. Astfel, credincioşii aveau în faţa lor o icoană 
dublă; pentru că aceluia care vedea zugrăvită Parabola fiului risipitor i se năştea 
curiozitatea de a-l întreba pe preot şi de a asculta din gura lui frumoasa parabolă, 
dacă era analfabet. În felul acesta se învăţa de două ori: şi din cele care se priveau 
şi din cele care se auzeau. Cât de mult am fi învăţat dacă într-un loc al bisericii ar fi 
fost şi astăzi zugrăvită icoana cu fiul risipitor, de exemplu!

Despre Sfântul Tarasie, care este sărbătorit pe 25 februarie şi care s-a luptat 
pentru sfintele icoane, vom vorbi aici.

(περισσότερα…)
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